

# 湖南“操场埋尸案”主犯杜少平一审被判死刑

新华社长沙12月18日电(记者刘奕湛 陈文广)17日至18日,湖南省怀化市中级人民法院一审对被告人杜少平等八人故意杀人案及其恶势力犯罪集团案件进行公开审理并当庭宣判。被告人杜少平犯故意杀人等罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2001年12月,杜少平承揽了新晃侗族自治县一中400米操场土建工程,聘请被告人罗光忠等人管理。新晃一中委派总务处邓世平、姚本英(病故)二人监督工程质量。在施工

过程中,杜少平因工程质量等问题与邓世平产生矛盾,对邓世平怀恨在心。2003年1月22日,杜少平伙同罗光忠在工程指挥部办公室将邓世平杀害,当晚二人将尸体掩埋于操场一土坑内,次日罗光忠指挥铲车将土坑填平。

2008年以来,以杜少平为首要分子,被告人江少军、姚才林、杨华、杨松、宋峙霖、王红、成珊、杨天豪、王文、杨澄、张仕杰、杨德勇为成员的13人形成的恶势力犯罪集团,以暴力、威胁等手段催收高利贷本息、插手民间纠纷,从中谋取不法利益,共同故

意实施了寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等多起犯罪活动。此外,2005年4月,杜少平还伙同他人故意伤害致一人轻伤。

怀化市中级人民法院审理认为,被告人杜少平伙同被告人罗光忠故意非法剥夺他人生命,致一人死亡;故意伤害他人身体,致一人轻伤;组织、领导恶势力犯罪集团实施寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动,杜少平的行为已分别构成故意杀人罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、聚众斗殴罪、强迫交

易罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币50万元。被告人罗光忠犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。其他12名被告人分别被判处有期徒刑一年至八年不等的有期徒刑。

被害人亲属、部分被告人亲属、部分人大代表、政协委员、新闻记者以及社会各界群众约280人旁听了庭审。

新晃“操场埋尸案”涉及的相关公职人员涉嫌渎职犯罪等案件正在依法办理,有关情况将及时向社会公布。

## 六部门联合发文: 加强劳动密集型企业 留守儿童关爱服务

据新华社北京12月18日电(记者高蕾)为进一步促进广大劳动密集型企业教育引导务工人员父母切实增强责任意识,民政部、国资委、全国工商联、全国总工会、共青团中央、全国妇联六部门日前联合出台《关于劳动密集型企业进一步加强农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作的指导意见》,推动劳动密集型企业切实做好广大农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作。这是记者18日从农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作部际联席会议第二次全体会议上获悉的。

## 海关重拳端掉20个“洋垃圾”走私团伙

新华社北京12月18日电 海关总署18日针对“洋垃圾”走私启动“蓝天2019”专项第3轮集中行动,一举打掉走私犯罪团伙20个,抓获犯罪嫌疑人72名,查证走私废矿渣、废塑料等各类破坏生态环境涉案货物7.91万吨。

当天6时,在海关总署统一指挥下,天津、厦门、大连、南京、宁波、青岛、广州、深圳、汕头、黄埔等10个直属海关出动警力718名,分成103个行动组在天津、山东、福建等9个省市同步开展集中查缉抓捕行动。

这是继去年连续5轮次高密度、集群式、全链条集中打击后,海关总署今年开展的第3轮集中查缉“洋垃圾”走私行动。

海关总署相关负责人表示,经过持续强化监管、高压严打、综合治理,禁止“洋垃圾”入境专项工作取得阶段性成果,固体废物进口量、发案数呈双下降趋势。今年以来,固体废物进口1310.27万吨,同比下降37.45%;查办“洋垃圾”走私案件354起,同比下降21%;查证涉案废物76.32万吨,同比下降48.64%;抓获犯罪嫌疑人376名,同比下降20.34%。在持续严打之下,按照最高人民法院、最高人民检察院、海关总署联合发布的关于敦促走私废物违法犯罪人员投案自首的公告要求,共有56名走私废物违法犯罪人员主动投案自首。

这位负责人说,下一步,海关总署将压茬实施“蓝天2020”专项行动,筑牢境外、口岸、国内三道防线;会同相关部门大力推进齐抓共管、多措并举、联防联控联动;深化国际执法合作,建立健全打击固体废物走私长效机制,坚决将“洋垃圾”封堵于国门之外。



### 我国首家综合性桥梁博物馆开馆

昨天,观众参观桥梁模型。

昨天,我国首家综合性桥梁博物馆在武汉正式开馆。建筑面积近3000平方米的桥梁博物馆,由中铁大桥局建造、布展,分为中国古代桥梁、中国近现代桥梁、世界桥梁博览、桥梁文化展示、桥梁互动体验等8个部分。博物馆通过大量藏品的展陈和现代声光电技术,梳理我国桥梁的发展轨迹,全方位展示了中国桥梁的建设成果。

新华社记者 熊琦 摄

## 四川资中5.2级地震已致18人受伤 2464人受灾

本报讯 昨天,四川省内江市资中县发生5.2级地震。20时许,记者从内江市委宣传部了解到,截至昨日19时,地震已经造成18人受伤,其中5人重伤。另有2464人受灾,救援人

员转移安置47人。

另外,房屋倒塌10间,严重损坏163间,一般损坏607间,直接经济损失初核为1146.45万元。

全市已出动各类救援队人

员6107人。

记者从内江市委宣传部了解到,目前,人员搜救工作基本结束,当地正集中开展隐患、险情排查工作。经查,内江全市燃气管道未收到受损情况报

告。城市集中式饮用水水源地、乡镇级集中式饮用水水源地、涉放射源单位、重点危险废物企业等均处于安全状态,未发现异常。因地震受损的电力线路已全部恢复供电。(新京)

## 西藏批复设立 日喀则经济开发区

据新华社拉萨12月18日电(记者秦拉)西藏自治区政府近日正式批复设立自治区级日喀则经济开发区,旨在打造我国“一带一路”和面向南亚开放合作的重要平台。

西藏日喀则市是我国与南亚各国交往的重要门户。2018年,西藏外贸进出口总额实现48亿元人民币,其中日喀则市外贸进出口总额39.45亿元,占全区外贸进出口总额的80%以上。

据介绍,日喀则经济开发区位于日喀则市城区南部,距离日喀则机场约50公里。规范控制范围超过34平方公里,匡算园区总投资600亿元,其中基建投资300亿元,招商等其他投资300亿元。园区产业布局为“4+3+X”,即珠峰南亚物流业、有机种养加工业、科技制造业、民族手工业+金融服务、商贸会展、其他专业服务+其他重要推动行业。

## 教育部: 今年中央安排360亿元 改善农村学校办学条件

本报讯 昨天,教育部副部长郑富芝表示,2019年,中央安排约360亿元的补助资金,重点改善农村学校办学条件,对家庭经济困难的留守、困境儿童进行精准认定和资助。截至

目前,全国832个国家级贫困县义务教育阶段辍学学生人数,已经由2019年5月底的29万减少至2万,其中建档立卡贫困家庭学生数由15万减少至0.5万。(央视)

## 最高法: 极严重性侵儿童罪犯判处死刑

本报讯 最高人民法院审判委员会委员姜启波昨天表示,今年1月至11月,全国法院共一审审结猥亵儿童罪的案件4159件。今年7月,一名强奸幼女致死的罪犯被判处死刑。

针对强奸、猥亵等性侵儿童犯罪的多发态势,人民法院坚持零容忍立场,对犯罪性质、情节极其恶劣,后果极其严重的性侵儿童案件,坚决依法判处死刑。(央视)